
１．調査概要

①調査対象

②調査時期

２．回収結果

①回収率

令和6年度　介護保険相談センター吉富鳳寿園

アンケート調査　結果報告書

　皆様方におかれましては、日頃より、当事業所をご利用いただき誠にありがとうございます。

　この度、当事業所のサービスの質の向上を目的とし、アンケートを実施させていただきました。

ご多忙にもかかわらず、ご協力いただきました皆様方には、心よりお礼を申し上げるとともに集計

結果をご報告させていただきます。

令和7年3月21日

介護保険相談センター吉富鳳寿園

管理者　　重岡　容子

当事業所の契約者様

令和7年1月

64.7%

　アンケート結果につきましては、当園ホームページにも掲載しております。

また、行事の様子や献立などについても随時、掲載しておりますので、

ぜひ一度、ホームページをご覧ください。

こちらのＱＲコードからも

アクセスできます

ホームページアドレス http://ryokufu-k.jp/

http://ryokufu-k.jp/
http://ryokufu-k.jp/


問1．お答えいただきます利用者様、家族様について教えてください。

※問1におきましては個人が特定できないよう公表を差し控えさせていただきます。

① ホームページについて

② パンフレットについて

③ 鳳寿園だよりについて

問３．担当介護支援専門員(ケアマネジャー)の接遇についておうかがいします。

①

・一度も園に行ったことはないのですが、楽しい写真があるので安心

・不明なことや不安疑問に思うことは直接お聞きできるので特にありません

・園内の生活状況がわかる

問２．吉富鳳寿園の案内や鳳寿園だよりをご覧になったことがありますか？（複数回答可）

　　　関心のある内容や今後掲載してほしい内容などありましたら教えてください。

※関心のある内容や今後掲載してほしい内容について教えてください。

介護支援専門員(ケアマネジャー)の言葉づかいや態度は、丁寧で気持ちの良いものです

か？

服装や身だしなみは適切ですか？

ホームページは、毎日更新しておりますので、是非一度ご覧ください。

パンフレットや鳳寿園だよりにつきましては、直接お渡しできますので、

お気軽にお申し付けください。

64%

36%

0%

見たことがある

見たことがない

機会があったら見てみたい

57%

30%

13%

見たことがある

見たことがない

機会があったら見てみたい

45%

32%

23%

見たことがある

見たことがない

機会があったら見てみたい

2/12



②

・丁寧に対応してくれて説明もわかりやすい

・気さくで大変良いです

・本人も好感を持っているようで

・ケアプランを持ってきてくれたと話をする父の様子から丁寧に接していただいていると感じま

す。その様子はうれしそうです

・親身と感じる

・現状特に問題はないが、他の担当患者等と接した内容を見て、アドバイスなどあれば教えてほ

しい

・明るくて元気が良いです

・対応良しです。適切なアドバイスありよいです

・言葉づかい、身だしなみもよいです

・親しみやすく、とても満足しています

・言葉づかいが丁寧で話しやすい

・特に気になるようなところはなく、いつもと変わりない雰囲気の中、接しています。

・丁寧でよいです。服装や身だしなみも適切だと思います

・明るく優しいオーラをはなっています

・状況に応じて臨機応変に対応していただいている。明るく接していただいている

※その理由を具体的に教えてください。

介護支援専門員(ケアマネジャー)はご利用者やご家族の話に耳を傾け、寄り添った対応が

できていますか？

また、話しやすい雰囲気を作っていますか？

95%

0%

5%

0%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

90%

10%

0%

0%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

ありがとうございます。今後も丁寧な言葉や態度を心掛け、皆様に寄り添えるよう

努めていきます。
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問４．介護支援専門員(ケアマネジャー)が提供するサービスの内容についておうかがいします。

①

・困りごとがないかいつも聞いてくださるので心強いです

・利用者も満足している

・いろいろと話をして楽しいことも

・話しやすく安心して話しています

・本人に対する対応良好と思います

・ケアプランを持ってきてくれたと話をする父の様子から丁寧に接していただいていると感じま

す。その様子はうれしそうです

・親身と感じる

・笑顔でていねいな対応をしていただいています

・たわいもない話をしたり、愚痴や不満も聞いてもらっています

・毎回、母が同じ話をしているにもかかわらず、耳を傾けていただいています。却って滞在時間

が長くなり申し訳なく思っています

・本人の話を傾聴し、寄り添ってくれていると思う

・ケアマネジャーさんが来て、自分の話を聞いていくれるのがうれしいみたいです

・適切な時期に集まって、対話していただける

※その理由を具体的に教えてください。

介護保険制度や各サービスの内容についてわかりやすい説明ができていますか？

納得できるまで、丁寧な説明をしてくれますか？

※その理由を具体的に教えてください。

・不明点など詳しく教えていただいています

・言いにくいことを病院に言ってくれた

・体調、体力の変化にあったアドバイスをいただけることが離れている家族にとってとても安心

です

・介護用品の説明（アドバイス）など大変詳しく説明されています。お世話をしてくれて大変助

けてくれました

・自分が理解していないこともあり、今の対応が一般的なのかどうか判断できない

・わかりやすく説明してくれていると思う

・サービス内容は理解できる事項である

90%

5%

5%

0%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

ありがとうございます。今後も皆様に寄り添った対応ができるよう努めていきます。
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②

③

・現状特に問題なく過ごせています。提案等あれば教えてください

・居宅介護サービス計画書？はいただいたことなし

・国のシステムではお風呂だけのデイケアサービスがなく、体力的に１日デイケアに行き、過ご

すことができずにお風呂のサービスは受けたいと思うが要望というかプラン的に無理なようでと

ても残念です。みな同じサービス計画ではなく、本人にもっとあったプランがこれからもできる

とよいと願っています。

・家族の要望に添うようなプランを提示していただいています

・家族の話も聞いてくれています

・同居人がいる中での介護サービスは限界があるため、要望が反映されているとは言えないと思

います。本当は私が仕事で留守にしているときなどはヘルパーさんなどの援助が欲しいところで

す

・本人の希望にそって真剣に向き合っていただいています

・反映されていると思う

・利用者の体力を考えて計画していただいている

居宅介護サービス計画書にはご利用者やご家族の要望や意向が反映されていますか？

※その理由を具体的に教えてください。

サービスを利用するようになって自分でできることが増えたり、気持ちが明るくなった

り、毎日の生活が良い方向に変わってきたと感じますか？

80%

5%

10%

5%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

45%

25%

30%

0%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

介護保険は社会保障制度のひとつです。利用できるサービスの内容等が細かく設定

されています。場合によっては利用できないものもございます。詳細につきまして

は、個別にご提案させていただきます。

ご本人、ご家族の意見をもとに居宅介護サービス計画書を作成させていただいてお

りますが、不十分な点がございましたら、遠慮なくお申し付けください。
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④ 利用する介護保険サービスの内容を変えてほしい時や急な出来事が起きた時、介護支援専

門員は気持ちよく迅速に対応していますか？

※その理由を具体的に教えてください。

・気持ちが明るくなったような気がします

・体調も良好で朗らかに生活できているようでとても安心しております

・日々の体力の衰えと以前はできたのにという気持ちのバランスが難しいようです。ヘルパー

さんが来ていただける日は、１週間の中でのメリハリができてよかったと思います

・時には行きたくない日もあるようですが楽しかったという時がある

・快適な生活ができているため

・手すりなどをつけてもらえたおかげで自分でトイレなど行くことができます

・手すりが数多く設置されているので、何とか歩き回ることができています。部屋に閉じこもる

ことはなく、最低限の生活はできていると思います

・利用者本人の気持ちに楽しいと思う時と億劫だと感じる時があるようです

・本人は楽しみができたり生活にメリハリがありよいと思います

・デイケアに行くのを嫌がりますが、家族としては助かっています

※その理由を具体的に教えてください。

・無理せずほぼ希望通り検討いただいています

・急なことが起きたときは急な対応を電話ですぐにお願いしたい

・最近は入退院などもなく日々を過ごせています。これもケアマネの方々ヘルパーの皆様のおか

げととても感謝しております。現在の父との皆様の距離間もとてもよく感じています。今後もよ

ろしくお願いします。

・状況に合わせて対応してもらっています

・入退院の時には速やかに対応してもらっています

・要望には迅速に対応いただいているので非常に助かっています。最近では浴室の手すりの手

配の際は福祉用具事業所も含めて迅速に対応いただきありがたく思っています

・臨機応変に対応していただいている

・介護保険の変更があり相談に迅速にこたえてくれて対応もよかった。助かりました。

・ショートステイをお願いしたら、迅速に対応していただきました。

90%

0%

10%

0%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

ご本人、ご家族の意見をもとに居宅介護サービス計画書を作成させていただいてお

ります。ご自身の生活に意欲がもてるような支援ができるよう努力していきたいと

思います。
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⑤

・わかりやすく説明いただいています

・これからは関心を持ちたいと思います

・毎月お会いしていますが、特に話はなかったように思う。本人がまだ必要としていないからだ

と思います

・すべてお任せしている。信頼している。

・最近は入退院などもなく日々を過ごせています。これもケアマネの方々ヘルパーの皆様のおか

げととても感謝しております。現在の父との皆様の距離間もとてもよく感じています。今後もよ

ろしくお願いします。

・説明は聞いていますが、今のところ本人がまだ元気でいますので先で何かあればその時はお願

いしたいと思う

・説明はいただいているのである程度は理解しています。ただ、介護支援制度に問題があるのか

もしれませんが要介護の認定により尿漏れパッド等の補助が得られないので支出が馬鹿にならな

い

・相談したことがないのでわからない

・サービスできる内容は説明していただいている

地域の社会資源(町の福祉サービスなど)について情報提供し、わかりやすい説明ができて

いますか？(例えば、配食サービス、おむつ給付、介護手当など。一部、要介護度によって

適応できないものもあります。)

※その理由を具体的に教えてください。

60%

10%

25%

5%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

ご本人の心身状態やご家族のライフスタイルなど、変更がございましたらご相談く

ださい。様々な状況に合わせたサービスの位置付けを検討します。

また、できる限りの支援はさせていただきたいと思いますが、介護保険制度上、事

柄によってはできかねる場合もございます。

その際は、ご了承ください。

地域の社会資源においても、利用条件等がございますので、該当する場合はお声掛

けをさせていただいております。
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⑥

⑦

※その理由を具体的に教えてください。

※その理由を具体的に教えてください。

介護支援専門員(ケアマネジャー)は、信頼できて、相談しやすい相手と感じますか？

・すべてお任せしている

・アドバイスや提案は（やるやらないは別として）いただきたい

・今後アドバイスが必要な時はお願いします。

・現状を把握いただきベストな提案をいただいています

・最近は入退院などもなく日々を過ごせています。これもケアマネの方々ヘルパーの皆様のおか

げととても感謝しております。現在の父との皆様の距離間もとてもよく感じています。今後もよ

ろしくお願いします。

・現状の生活には、一応満足はしていますが、限界というのも感じているのでアドバイスといっ

ても難しいと思う

・専門的な知見の内容を教えていただいている

・相談をすれば提案やアドバイスをしてくれると思います

介護支援専門員(ケアマネジャー)は、生活をさらに良くするために様々な提案や、専門的な

アドバイスをしていますか？

・最近は入退院などもなく日々を過ごせています。これもケアマネの方々ヘルパーの皆様のおか

げととても感謝しております。現在の父との皆様の距離間もとてもよく感じています。今後もよ

ろしくお願いします。

・いつもにこやかに対応いただいています

・よく話を聞いてもらっています

63%

26%

5%

5%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

86%

10%

5%

0%

0%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

ご本人の身体的苦痛の軽減、精神的、社会的活動を含めた総合的な活力、生きがい、

満足度が充実できるような支援につながるよう努めていきます。
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⑧

※『いいえ』もしくは『その他』の場合、その理由を具体的に教えてください。

・現在は必要ありません

・施設と調整いただいており、お任せしている

・今は家族が同行し月に１回定期的に病院に行っています。自分等が気づかないこともあるか

もしれません。同行を希望するというより計画書作成やサービス向上のために同行を希望すると

いうことでしたら、望むところです。

・福祉タクシー利用

・今のところ家族だけでも大丈夫なので

・質問の意味がよく理解できませんでした

・病院受診は私が付き添えば何とかなります。特に問題がなければ体力的に難しいところがあ

り、年２～３回くらいとしています。薬のみの場合は私が毎月対応しています。

・現状では私一人で大丈夫そうです

・病院の先生との連携は取れていると感じています

・内容や結果を伝えることで十分だと思います

・家人が連れていく

より良い居宅介護サービス計画書作成やサービス提供のため、病院受診に介護支援専門員

（ケアマネジャー）が同行することを希望しますか？

・非常に話しやすい方であり、対応も早いので満足しています

・信頼しています。明るくて朗らかで何でも話せて相談もしやすいです。助かっています。

・印象が良い

・とても明るく接していただいている

・本人の話も私の話もよく聞いてくれている

38%

48%

14%

はい

いいえ

その他

定期的な訪問をさせていただいております。

お電話でも構いませんので、不安や心配事などありましたらいつでもご相談

ください。

病院受診時、医師からの説明を受ける際に、同席させていただき、主治医の意見を

確認させていただくものとなっています。居宅介護サービス計画書に反映させるこ

とで利用者様のよりよい在宅生活につなげたいと考えています。
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問５．災害時の対応についておうかがいします。

①

② 災害時に近隣の方で助けに来てくれる人、お願いをしている人はいますか？

※『いいえ』もしくは『その他』の場合、その理由を具体的に教えてください。

自宅からの避難先避難経路を把握していますか？

※『いいえ』もしくは『その他』の場合、その理由を具体的に教えてください。

・本人が理解できない状況のため

・役場や会館は自宅よりも海方面なので、津波のことを考えると逆にいけない。どこに避難した

らよいかわからない

・ふたりともに高齢のため自区員に任せている

・近所の方も老齢の世帯ばかりのため、頼める人がいない

・役場からも対応困難と判断。本人痴呆あり

・いつも声をかけてくれます。その方に頼みます。

・災害発生時の支援に関しては、町は自治会に任せているところが多く期待できない。自治会作

成の資料には、同居人の息子が一次対応で何とかしろという内容になっているので万が一の時

には不安です

・近所の人は後期高齢者のため

77%

9%

14%

はい

いいえ

その他

73%

18%

9%

はい

いいえ

その他

不安な点がございましたら、ご相談ください。

『吉富町防災パンフレット(保存版)』を参考に、事前の備えやいざという時の対応

方法について検討しましょう。

不安な点がございましたら、ご連絡ください。
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問６．社会との関わりについておうかがいします。

①

②

※『いいえ』もしくは『その他』の場合、その理由を具体的に教えてください。

・子供、親せきの人、いろいろと話をして笑ったり、食べたりと

・町内、民生委員さんです

・近くに住む友人、同級生とお茶のみ、会話

・デイサービス以外は機会が少なくなりました。別居の子供が週１～2回会いに来てくれます

・いとこのお嫁さん、近所の人と話をしています

・近くの友人、雑談をしたり、時に遊びにきたりします

・義妹が時々おかずをもってきてくれる

・親せき。友人からは電話がある。デイサービス

・親せき、義理の妹。昔話、話を聞いてくれる

・近所の人、散歩のときに話す

病院受診以外に外出することはありますか？

※『いいえ』もしくは『その他』の場合、その理由を具体的に教えてください。

・スーパーには週2～3回、親戚宅には年数回、近くの知人宅に行くのも少なくなりましたが、

月1回程度

・外食

・スーパー、食堂、親せき宅

・地域の友人たちと散歩してその後雑談をして帰宅します

・美容室

・買い物、親せき宅

・デイサービス、スーパー、親せき宅

・散歩、娘宅、親戚宅、コープの販売

家族以外で交流のある人はいますか？

48%

52%

はい

いいえ

64%

36%

はい

いいえ

不安な点がございましたら、ご相談ください。

『吉富町防災パンフレット(保存版)』を参考に、事前の備えやいざという時の対応

方法について検討しましょう。
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問６．その他、ご意見・ご要望などございましたら、お聞かせください。

・近頃は昼間も寝て過ごすことが多い日々を過ごしているようで、ケアプランの説明時、集金、

ヘルパーさんの来ていただく日が楽しみのようです。集金が銀行引き落としになったのは残念

です。

・夏ごろより体力がぐっと落ちているようでお風呂に入るのがとても疲れるとききます。午後に

ヘルパーさんが来られているときに以前はお風呂に入っていたのですが、今は体力的に無理なよ

うです。

・ゴミ出し、足がふらつくので不安なようです。今は私が持って帰ったり、民生委員の方が取り

に来てくれたりとしていますが、なつになると生物が気になります。また今後ご相談させていた

だけると助かります。

・日々皆様のおかげで安心してすごすことができています。これからもよろしくお願いいたしま

す。皆様お体に気を付けてお過ごしください。ありがとうございます。

今回は皆様お忙しい中、アンケートにご協力いただきありがとうございました。

居宅介護支援にかかる法令を遵守し、自立支援の理念に基づいたケアマネジメントを

継続するため、ご利用者、ご家族のニーズを正確に把握し、きめ細やかなマネジメントが

できるよう努めてまいります。今後ともよろしくお願いいたします。

介護保険相談センター吉富鳳寿園

管理者 重岡 容子

感謝のお言葉、ありがたくお受けいたします。

少しでも皆様のお力に添えるよう尽力してまいりたいと思います。

不安な点がございましたら、ご連絡ください。
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